           النموذج الثالث 

السؤال الأول : 

أولا : اكتب الحرف الابجدي للاختيار المناسب لكل عبارة من العبارات التالية : 

1- عدد أوربيتالات المستوي الفرعي (3d) ..........

أ)3         ب)5               ج)4             د)7    

2- عدد التأكسد للنيتروجين في الهيدرو كسيل أمين ...........

أ) +1              ب)-1          ج) +2          د)-2 

3- التهجين في جزئ الايثيلين في ذرة الكربون يكون من النوع..............

أ) SP                  ب) SP2            ج) SP3 

4- سبيكة الذهب والنحاس من السبائك .............

أ)البينية                          ب)الاستبدالية 

ج) البنفلزية                      د) أ؛ب معا 

5- عند إضافة محلول كلوريد الحديد// /  إلي محلول الفينول  يتكون لون ...............

أ)أبني قاتم                      ب)أبيض 

ج) أزرق                  د) بنفسجي 

6- يكون المحلول حمضيا عندما تكون قيمة الاس الهيدروجيني له............

أ) يساوي7                               ب)أقل من 7           

ج)أكبر من 7                            د) يساوي 14       
7- كمية التيار الكهربي اللازمة لترسيب جرام /ذرة من الالومونيوم بناء علي التفاعل التالي : AL3+ +3e-----AL تساوي 

أ) 2فاراداي                         ب)  3فاراداي

ج)1فاراداي                       د) 0.5 فاراداي 

8- التقطير الجاف لخليط من بنزوات الصوديوم  ثم الكلة الناتج  ينتج ...... 

أ)بنزين      ب) حمض بنزويك    ج)طولوين      د)بنزالدهيد 

9- عند تسخين نترات الصوديوم تنحل إلي ............

أ) أكاسيد نيتروجينية وصوديوم 

ب) نيتريت صوديوم وأكسجين 

ج)أكسيد صوديوم وأكسيد نيتريك 

د) أكسيد صوديوم وثاني أكسيد نيتروجين 

10- يتحلل السكر الاحادي في وجود الخميرة الي..........

أ)ايثير            ب)اثين            ج  ايثانول 


ثانيا : علل لما يلي : 

1- يستخدم كلوريد الكوبلت // في صناعة الحبر السري 

2- كثافة الاكسيجين اكبر من كثافة  الهيدروجين
3- يستخدم السيزيوم في الخلايا الكهرو ضوئية 
4- محلول كربونات الصوديوم قلوي التأثير علي عباد الشمس 
5- الالكانات خاملة نسبيا إذا ما قورنت بالالكينات 
ثالثا   الادرينالين هرمون يفرز في الدم في أوقات الشد العصبي وصيغته الكيميائية C9H13NO3 احسب كتلة الاكسجين الموجودة في 0.1جم منه
السؤال الثاني : 

أولا : اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة : 

1) اتفاق بعض المركبات العضوية في صيغة جزيئية واحدة واختلافها في الخواص الفيزيائية والكيميائية نتيجة لاختلافها في التركيب البنائي 

2) قدرة الذرة علي جذب الكترونات الرابطة الكيميائية نحوها 
3) مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عندما ينتقل الكترون من مستوي طاقة إلي أي مستوي طاقة أخر 
4) فقد العنصر لبعض اللكترونات ينتج عنه زيادة في الشحنة الموجبة 
5) مقدار التغير في تركيز المواد المتفاعلة في وحدة الزمن 
6) تحلل مائي لاسنرات في وجود قلوي
ثانيا : وضح بالمعادلات الرمزية فقط كيف يمكن الحصول علي : 

1- الحديد الاسفنجي من الهيماتيت 

2- الطولوين من الفينول 
ثالثا: ماذا يقصد بكل من: 

1- التأصل 

2- المعايرة
3- قانون جا ي  لوساك
السؤال الثالث : 

أولا : وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل علي كل من مع كتابة شروط التفاعل : 

1-الهكسان الحلقي  من الهكسان العادي

2- ايثيلين جليكول من بروميد الايثيل 

3- أكسيد حديد /// من كبريتات حديد //

4- بنزاميد  من الطولوين 

5- اسود الكريون  من الاسيتالدهيد 

ثانيا : كيف تميز عمليا بين كل زوج مما يلي 

1- غز الميثان وغاز الاسيتيلين 

2- كلوريد بوتاسيوم وكلوريد صوديوم 
ثالثا : اذكر استخداما واحدا فقط لكل مما يلي :

1- الفوسفور 

2- الكروم 
3- بنزوات  صوديوم 
4- حمض الستريك
5- الاسبرين
6- حمض الاسكوربيك
السؤال الرابع : 

أولا : ما نتيجة تفاعل اسيتات الصوديوم مع الجير الصودي ؟ اكتب معادلة التفاعل ورسم الجهاز وماناتج تفاعل الغاز الناتج مع كل من؟ 

الكلور في ضوء الشمس غير المباشر 
  ثانيا : اذكر التفاعلات التي تحدث داخل المحول الاكسجيني 

ثالثا: ما الدور الذي يقوم به كل من ؟ 

1- القنطرة الملحية في الخلية الجلفانية 

2- فحم الكوك داخل الفرن العالي 
السؤال الخامس : 

أولا : وضح التفاعلات التي تحدث داخل المركم الرصاصي موضحا لماذا يجب إعادة شحنه 

ثانيا : اكتب الصيغة الكيميائية لكل مما يلي : 

1- د د ت                          2- السيد ريت 

3- الهالوثان                             4- المنظف السناعي

ثالثا : اكمل ما يلي : 

1- عند إضافة الميثانول إلي حمض السلسليك  يتكون..............بينما إذا اضيف حمض الاسيتيك ة إلي الايثاتول ينكون --------

2- عند تفاعل الفينول  مع فلز الصوديوم يتكون ............و...............
3- عدد تأكسد الاكسجين في فوق أكسيد الهيدروجين هو......... وعدد تأكسد الفوسفور في جزئ الفوسفور P4هو.............
4- عند ثبوت درجات الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي تناسبا .............مع حاصل ضرب تركيزات المواد المتفاعلة كل--------------------
5- أكاسيد ...........تعطي عند ذوبانها في الماء أحماضا بينما أكاسيد ............تسمي عادة أكاسيد قاعدية 
6- يتكون الاسيتاميد  عندما يتفاعل ------ مع .............بينما يتكون الايثير المعتاد عندما يتفاعل حمض الكبريتيك مع وفرة من ............عند درجة 140درجة م 
السؤال  السادس : 

أولا: إذا كان طول الرابطة في جزئ اكسيد النيتريك (1.36) أنجستروم وطول الرابطة في جزئ الاكسجين (1.32)انجستروم احسب نصف قطر ذرة الهيدروجين 

ثانيا : أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما تحتة خط 

1- التسخين الشديد لسيانات الامونيوم  يعطي(الاستر)

2- عنصر عدد الذري 8وعندما ترتبط ذرتان منه فإن الرابطة تكون (أيونية) في الجزئ الناتج 
3- توصل شرودنجر باستخدام ميكانيكا الكم إلي مبدأ عدم التأكد 
4- تتحلل الزيوت والدهون بواسطة القلويات  وينتج (أحماض أمينية) وجليسرول 
5- عند تحلل كبريتات الايثيل الهيدروجينية في الماء يتكون (ايثيلين جليكول ) 
ثالثا: 1-  أوجد كتلة الكلور التي تنتج بالتحليل الكهربائي ل200جرام من كلوريد الصوديوم

2- عند أكسدة (نصف) جم من خام الماجنتيت (Fe3O4)ليتحول إلي أكسيد الحديد (///) نتج 0.411جم من Fe2O3 احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود Fe3O4 في الخام 

